В апреле 2021 года специалистами Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области подготовлены заключения на проекты нормативно-правовых актов:
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О согласовании перечня имущества, передаваемого из государственной собственности города Москвы в муниципальную собственность муниципального образования Ленинский городской округ Московской области»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об утверждении Положения о порядке осуществления материального стимулирования старост сельских населенных пунктов Ленинского городского округа Московской области»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об утверждении Положения о порядке согласования установки ограждений и их демонтаже на придомовых территориях многоквартирных домов на территории Ленинского городского округа Московской области»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа Московской области «Формирование современной комфортной городской среды» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2338;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020-№2336;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в муниципальную программу «Строительство объектов социальной инфраструктуры» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа от 14.10.2020 № 2353;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Управление имуществом и муниципальными финансами» на 2021-2024 годы, утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2358»;
- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования городское поселение Видное Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Володарское Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования Ленинский муниципальный района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Молоковское Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»; 
- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Развилковское Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Совхоз им. Ленина Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа «Об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Булатниковское Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год»;

- по результатам экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа «Об исполнении бюджета муниципального образования городское поселение Горки Ленинские Ленинского муниципального района Московской области за 2020 год».
