В марте 2021 года специалистами Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области подготовлены заключения на проекты нормативно-правовых актов:
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» на 2021-2024 годы, утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2350»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа Московской области «Культура» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2341»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 №2336;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Спорт» на 2021-2024 годы»;

- на проект решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в решение Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 01.12.2020 № 21/1 «О бюджете Ленинского городского округа Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об утверждении размеров корректирующих коэффициентов (Пкд) и коэффициентов, учитывающих местоположение земельных участков (Км), используемых для расчета арендной платы, в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и для земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Ленинского городского округа Московской области»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Ленинского городского округа Московской области»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в Положение об охране зеленых насаждений на территории Ленинского городского округа Московской области, утвержденное решением Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 23.12.2020 № 22/3»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в Решение Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 21.10.2020 № 16/19 «Об утверждении Перечня категорий граждан и организаций, и размеров выплат по социальной поддержке населения и социально-ориентированных некоммерческих организаций Ленинского городского округа Московской области».

