В ноябре 2022 года специалистами Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области подготовлены заключения на проекты нормативно-правовых актов:
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения»»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Жилище»»;
-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Здравоохранение»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Культура и туризм»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Образование»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Социальная защита»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Спорт»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Экология и окружающая среда»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Предпринимательство»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Управление имуществом и муниципальными финансами»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Формирование современной комфортной городской среды»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Строительство объектов социальной инфраструктуры»»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «Об утверждении муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие сельского хозяйства»»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О согласовании перечня имущества, находящегося в собственности муниципального образования Ленинский городской округ Московской области и передаваемого в собственность города Москвы»;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в Положение о дополнительных мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан, зарегистрированных по месту жительства в Ленинском городском округе Московской области», утвержденное решением Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 01.12.2021 № 39/3»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О финансовой поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в Ленинском городском округе Московской области»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О бюджете Ленинского городского округа Московской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об утверждении Положения о порядке выплаты премии по итогам работы за год лицам, замещающим муниципальные должности в Ленинского городском округе Московской области»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в Ленинском городском округе Московской области, утвержденное решением Совета депутатов   Ленинского городского округа от 27.08.2020 № 13/1 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Ленинском городском округе Московской области»»;
-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об установлении размера платы за содержание жилого помещения по Ленинскому городскому округу Московской области с 01.01.2023 года»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «Об установлении платы за пользование жилым помещением (платы за наем), для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда на территории Ленинского городского округа с 01.01.2023 года»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Ленинского городского округа Московской области на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов, утвержденный решением Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области от 27.05.2022 №48/3»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О согласовании перечня имущества, находящегося в собственности муниципального образования Ленинский городской округ Московской области и передаваемого в собственность города Москвы»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О согласовании перечня движимого имущества, находящегося в собственности Московской области и передаваемого в муниципальную собственность муниципального образования Ленинский городской округ Московской области»;
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта решения Совета депутатов Ленинского городского округа Московской области «О согласовании перечня движимого имущества, находящегося в собственности Московской области и передаваемого в собственность муниципального образования Ленинский городской округ Московской области».
