В октябре 2022 года специалистами Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области подготовлены заключения на проекты нормативно-правовых актов:
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2336;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Управление имуществом и муниципальными финансами» на 2021-2024 годы, утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2358»;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа Московской области «Экология и окружающая среда» на 2021-2024 годы,

утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2337»

