В июне 2022 года специалистами Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области подготовлены заключения на проекты нормативно-правовых актов:
- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в муниципальную программу «Строительство объектов социальной инфраструктуры» на 2021-2024 годы, утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа от 14.10.2020 № 2353;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2336;

-  по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа Московской области «Образование» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2342;

- по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления администрации Ленинского городского округа Московской области «О внесении изменений в муниципальную программу Ленинского городского округа Московской области «Формирование современной комфортной городской среды» на 2021-2024 годы», утвержденную постановлением администрации Ленинского городского округа Московской области от 14.10.2020 № 2338».

