Выступление 

председателя Информационно-аналитической комиссии Совета МКСО Егоровой Е.В. на заседании Совета КСО муниципальных образований Московской области 07.04.2023

В настоящее время закончена проверка показателей и анализ результатов заполнения муниципальными контрольно-счетными органами сведений о результатах деятельности за 2022 год, отраженных в Ведомственной информационной системе совместно с КСП Московской области.

На сегодня хочется отметить, что новая, уже теперь апробированная, Методика определения результатов деятельности МКСО, существенно изменила отдельные подходы в работе в положительную сторону. 

Наличие целого ряда коэффициентов в критериях оценки деятельности позволили улучшить постановку работы и существенно изменить показатели деятельности МКСО в целом. 

Об этом говорит целый ряд положительных моментов, когда отдельные МКСО, ранее занимавшие прямо скажем не первые места в рейтинге, существенно поднялись по рейтинговой шкале по итогам работы в 2022 году.

Однако нельзя не отметить, что имеют место отдельные моменты искажения показателей деятельности, в том числе ввиду неправильного толкования норм действующего законодательства (Федеральный закон 6-ФЗ) при постановке работы, что существенно может сказываться на рейтинговом значении. 

Если раньше ИАК анализировала в большей степени применение Классификатора нарушений, то теперь вектор проверки отчетов смещается и к другим показателям деятельности, которые с точки зрения действующего законодательства и наличия Стандартов, вроде не должны вызывать сомнения при отражении показателей и пониматься однозначно, однако имеет место вариативность при отражении одних и тех же показателей разными МКСО.
ИАК дорабатывается новая редакция Порядка заполнения форм ежеквартального представления в Ведомственной информационной системе Контрольно-счетной палаты Московской области сведений о результатах деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований с учетом примечаний в спорных случаях заполнения отдельных показателей формы. 
Все ждут этот новый Порядок заполнения формы основных показателей.

Но сразу скажу, что новый Порядок не будет разъяснять нормы действующего законодательства при отражении основных показателей отчетной формы.

Форма основных показателей деятельности в достаточной степени информативна и достаточно понятно расшифровывает содержание показателей.  
Целью доработки Порядка заполнения сведений об основных показателях деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области стало установление единого порядка составления отчётов об основных показателях деятельности контрольно-счётных органов муниципальных образований Московской области.
Исключительно для этого ИАК вносит значительное количество примечаний в новый Порядок заполнения формы основных показателей деятельности, иногда с моей точки зрения даже избыточных, но видимо необходимых, раз постоянно возникают самые неожиданные вопросы.
***

Проверка отчетов МКСО позволяет оценить постановку работы по планированию деятельности МКСО, по выполнению полномочий в соответствии с Федеральным законом 6-ФЗ, и не в соответствии с законом, а именно:

- при выполнении отдельных КМ, темы которых не относятся к полномочиям МКСО, например, проведение контрольного мероприятия по проверке финансово-хозяйственной деятельности акционерных обществ, бюджетных либо автономных учреждений;

- не проведение финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ, решений советов депутатов муниципальных образований о внесении изменений в бюджет;

- не проведение экспертно-аналитических мероприятий по мониторингу о ходе исполнения бюджетов. 

***
При анализе отчетов выявляется отсутствие контроля со стороны отдельных МКСО устранения нарушений, когда при наличии не устраненных нарушений на начало отчетного периода, не проставляется соответствующий показатель в отчете МКСО.

Не раз отмечали, что многие МКСО не отражают показатель по строке 3.13 «Предложено устранить (предотвратить) нарушения». Из-за отсутствия указанного показателя не ясно, выносятся ли вообще в Представлениях требования по устранению всех выявленных нарушений. 

Отдельные МКСО не требуют устранять такие нарушения, как завышение объема выполненных работ (оказанных услуг) (или устраняют предотвращением), финансирование муниципального задания в отсутствии утвержденных нормативных затрат, не возврат неиспользованной субсидии на иные цели (или устраняют предотвращением) и др.

При проверке отчетов устанавливали, что при показателе полностью выполненных всех требований в Представлениях по итогам года оставались не устраненными нарушения, выявленные в КМ, в том числе и в суммовом выражении. Конечно, в этом случае обращали внимание коллег на формулировки требований в Представлениях.

Отдельные МКСО отражают показатели устраненных нарушений по завышению объемов выполненных строительно-монтажных работ не путем возмещения средств в доход бюджета, а путем выполнения работ, однако документов о выполнении СМР на объем ранее завышенных работ не имеют.
В отчетах отдельных МКСО проставляются устраненными нарушения, которые фактически не были устранены. Например:

- неэффективное использование бюджетных средств, муниципального имущества;

- нарушение сроков реализации муниципальных контрактов, включая несвоевременную оплату по контрактам;

- не верное формирование НМЦК;

- нарушение условий предоставления субсидий (способом предотвращения);

- заведомо ложное экспертное заключение;

- искажение бухгалтерской (бюджетной отчетности). Не раз отмечали, что в случаях устранения нарушений искажения бюджетной (бухгалтерской) отчетности в ходе КМ или ЭАМ, фактически нарушение не может быть зафиксировано МКСО;

- и др.

Еще пример о постановке работы. В отчетах МКСО стали появляться случаи переходящих КМ. 

Как итог в отчете отражаются только все законченные КМ, по которым не только составлены отчеты, вынесены Представления, но и выполнены все требования в Представлениях по итогам текущего года. А не законченные КМ, в том числе по которым не вынесены Представления либо Предписания, и тем более не представлена информация об устранении нарушений, выполнении требований в Представлении переносятся на следующий год.

Казалось бы, проблемы в этом нет. Но при проверке планов работы МКСО появляются случаи отсутствия корректировок планов работы по переходящим КМ, когда в плане работы период фактически не законченного КМ, включая итоговые документы, отнесен к текущему периоду.

В случаях отсутствия внесения корректировок в план работы МКСО план считается не выполненным.

В случае наличия качественных показателей деятельности МКСО указанный пример мог бы послужить основанием снижения рейтингового значения по итогам деятельности.

В настоящее время ИАК вносятся предложения о дополнении Методики определения результатов деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области рядом качественных показателей. Одним из примеров качественного показателя мог бы служить показатель выполнения плана работы МКСО, а также количество корректировок Планов работы. В отдельных случаях количество корректировок такое значительное (буквально каждый месяц), что трудно без новой редакции Плана работы, понять, что меняется в Плане работы.

***
Что из нарушений норм законодательства значительно сократилось в результате проверок отчетов МКСО:
- стало сокращаться количество вынесенных Представлений по результатам ЭАМ.

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» контрольно-счетные органы по результатам проведения только контрольных мероприятий вправе вносить в органы государственной власти и государственные органы субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления и муниципальные органы, проверяемые органы и организации и их должностным лицам представления и предписания для принятия мер по устранению выявленных бюджетных и иных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

- меньше встречается, когда количество Представлений больше объектов контроля с нарушениями, когда одному объекту контроля выносится более одного Представления; 

- после проверки отчетов стало понятным, что внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования не должна проводится в форме контрольного мероприятия. В форме КМ возможно проведение проверок бюджетной отчетности ГАБСов;
- сокращается количество сопроводительных писем, которые отражались в отчетах в качестве информационных писем. 

***

Одной из серьезных проблем на сегодня является отражение показателя объема проверенных средств.

В объем проверенных средств отдельные МКСО ошибочно включают весь объем бюджета муниципального образования при проверке бюджетной отчетности.

Отмечали, что проверка бюджетной отчетности, а также проверка администрирования доходов бюджета, проверка казны муниципального образования не содержат контрольных процедур со всем объемом расходов (доходов) бюджета муниципального образования, и объем проверенных средств при указанных проверках проставляется в объеме выявленных нарушений.
Эта норма применяется для взаимной увязки отдельных коэффициентов Методики определения результатов деятельности МКСО. 

В частности, для коэффициента охвата контролем (К1), и коэффициента выявляемости (К2).

При проверках отчетов отмечали, что суммарный объем проверенных за отчетный период текущего года средств определяется вопросами программы контрольного мероприятия, контрольными процедурами с проверяемыми средствами бюджета.
Как правило, в ходе проверки изучению подлежат финансовое обеспечение и результативность использования средств полученных субсидий, бюджетных средств.
Не отражаются в объеме проверенных бюджетных средств проверенные средства акционерных обществ, а также бюджетных либо автономных учреждений от оказания ими платных услуг при проведении проверок финансово-хозяйственной деятельности указанных организаций (рассматривать на предмет полномочий МКСО). Исключением являются средства субсидий, предоставленные из бюджета указанным организациям.

Определение объема проверенных средств осуществляется, в том числе с учетом тем контрольных мероприятий и проверяемого периода. 
Например:

- объем средств, предусмотренный бюджетной сметой в проверяемом периоде, при проверке осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения. При раскрытии информации об объеме проверенных средств, затраченных на содержание объекта контроля – казенного учреждения, необходимо учитывать затраты, которые относятся на содержание и функционирование деятельности объекта контроля (например, заработная плата, командировочные расходы, услуги связи, транспортные расходы и др.);

- объем средств, предусмотренный планом финансово-хозяйственной деятельности бюджетного или автономного учреждения в проверяемом периоде, при проверке осуществления расходов на цели выполнения муниципального задания учреждением, либо осуществления расходов на иные цели, не связанные с выполнением муниципального задания. При раскрытии информации об объеме проверенных средств, необходимо учитывать средства субсидий на выполнение муниципального задания и средства на иные цели.
- сумма межбюджетного трансферта при проверке соблюдения целей, порядка и условий предоставления субсидии или субвенции либо иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение и др.

Определение объема проверенных средств осуществляется с учетом целей контрольных либо экспертно-аналитических мероприятий.
Например, объем средств, предоставленных из бюджета, при осуществлении аудита в сфере закупок, контрольных мероприятий с элементами аудита в сфере закупок указывается объем проверенных средств:

- в сумме контракта (контрактов) - при проверке соблюдения предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта и др.;

- в сумме произведенных кассовых расходов по исполнению контракта (контрактов) (в части оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги) в проверяемом периоде.
Сложности вызывает определение объема проверенных средств объекта контроля - ГРБС при проверке финансового обеспечения выполнения муниципального задания подведомственными учреждениями. 

В случаях, когда объектами контроля наряду с ГРБС являются подведомственные учреждения (часть подведомственных учреждений по плану МКСО), объемом проверенных средств являются средства субсидий на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания.

Тема КМ определяет вопросы к каждому объекту контроля, и вопросы к ГРБС являются процедурными как правило, а вопросы по подведомственным учреждениям касаются контрольных процедур со средствами субсидий.

Аналогичная ситуация и с проверками средств иных субсидий, не связанных с выполнением муниципального задания. 
Уже не раз отмечали, что в случае если при проверке соблюдения порядка, целей и условий предоставления средств из местного бюджета объектами контроля являлись как главные администраторы бюджетных средств, их предоставившие, так и получатели указанных средств, то объем средств, предоставленных (полученных) из бюджета и проверенных в рамках контрольного мероприятия, указывается один раз.
Для контроля объема проверенных средств может быть удобной форма представления сведений при проверке отчетов МКСО в разрезе объектов контроля по каждому контрольному мероприятию плана работы МКСО.

Из представленных сведений можно получать информацию об объективности отражения показателя объема проверенных средств. Исключать случаи отражения объема проверенных средств по всей муниципальной программе (подпрограмме), когда контрольными процедурами в рамках вопросов программы КМ подвергнуты только отдельные муниципальные контракты, отдельные учреждения и т.п.

В настоящее время в спорных моментах ИАК осуществляется взаимодействие с Правовой комиссией Совета МКСО и Комиссией по развитию внешнего муниципального финансового контроля на предмет отражения объема проверенных средств в отчетах МКСО.

***

К числу проблемных по-прежнему можно отнести показатель количества проведенных контрольных мероприятий с правоохранительными органами, включая проведение совместных контрольных мероприятий.

Коллеги отражают указанные сведения в отсутствие документов, подтверждающих проведение совместных КМ с правоохранительными органами.

Стандарты проведения указанных мероприятий в большинстве случаев отсутствуют.

Решение о проведении совместного КМ не оформляется документально. В силу этого ФИО должностных лиц правоохранительных органов, участвующих в проведении совместного с МКСО КМ, в программе КМ, в распоряжении по КМ не отражаются.

Без документального подтверждения проведения мероприятия совместно с Прокуратурой в строгом соответствии с утвержденным Стандартом внешнего муниципального финансового контроля (методическими рекомендациями) нет возможности проставлять указанные показатели.
***
Применение Классификатора нарушений остается также в числе проблем. 
К числу проблем можно отнести отражение нарушения в количественном или суммовом выражении.
Для проверки объективности отражения пункта Классификатора нарушений следует учитывать каким документом объект контроля будет информировать МКСО о выполнении требований представления.

Если возврат средств в доход бюджета, либо замена денежного эквивалента выполненными работами, или бухгалтерская справка об исправительных бухгалтерских записях, то это исключительно исправление нарушения, выраженного в денежном измерении.

В случае исправления нарушения путем издания нормативного документа, то это считается «процедурным» нарушением и отражается исключительно в количественном выражении.
Достаточно часто повторяем, что, что одной из контрольных процедур проверки правильности применения Классификатора нарушений является представленная документация об устранении события нарушения. Так, в случае представления бухгалтерских справок о корректировке бухгалтерских записей по фактам хозяйственной жизни проверяемого объекта указанные документы не являются устранением нарушения по искажению бухгалтерской (бюджетной) отчетности.

Следовательно, либо пункт Классификатора применен не верный, либо нарушение по пункту 2.12 искажения отчетности не было устранено.

И конечно же нецелевой расход бюджетных средств невозможно устранить предотвращением, как и завышение объема выполненных работ (оказанных услуг). При этом такие способы устранения указанных нарушений встречаются в отчетах МКСО.

***

В отчетах МКСО отражается значительное количество нарушений, связанных с неэффективным использованием бюджетных средств, неэффективным использованием имущества муниципального образования. 

В большинстве случаев указанные нарушения по неэффективному использованию бюджетных средств и имущества по мнению отдельных МКСО можно устранить, выносятся требования по их устранению и такие нарушения проставляются в отчетах как устраненные. 

Примерами устранения нарушений по неэффективному использованию бюджетных средств или имущества по мнению отдельных МКСО являются введение в эксплуатацию, ранее не использованных объектов муниципальной собственности, передача неиспользуемых объектов в другие учреждения, внесение изменений в муниципальные программы, целевые показатели в которых не были достигнуты, но приведены в соответствие с фактическим достижением и т.д.

Не раз отмечали, что при отражении показателя неэффективного использования бюджетных средств следует рассматривать перечень типовых примеров (фактов) неэффективного использования ресурсов, которые иногда называем классификатором неэффективного использования ресурсов. 

Неэффективное использование бюджетных средств или имущества можно считать типовым примером так называемого «неустранимого нарушения»*. 

*Примечание: термин «неустранимое нарушение» считать возможным поскольку единственно возможное устранение путем возмещения сумм избыточно и безрезультатно затраченных бюджетных средств встречается крайне редко.
***

По результатам контрольных мероприятий МКСО выносятся Предписания, в том числе в большом количестве, при обнаружении нарушений, связанных с нормативно-правовыми актами, при искажении бюджетной (бухгалтерской) отчетности и нарушениях бухгалтерского учета.

Отметили, что предписание контрольно-счетного органа оформляется исключительно по фактам выявления на объекте контрольного мероприятия нарушений, требующих безотлагательных мер по их устранению, создающих реальную угрозу жизнеобеспечения на объекте контроля. 
«п.4. В случае выявления нарушений, требующих безотлагательных мер по их пресечению и предупреждению, невыполнения представлений контрольно-счетных органов, а также в случае воспрепятствования проведению должностными лицами контрольно-счетных органов контрольных мероприятий контрольно-счетные органы направляют в органы государственной власти и государственные органы субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления и муниципальные органы, проверяемые органы и организации и их должностным лицам предписание. П.5. Предписание контрольно-счетного органа должно содержать указание на конкретные допущенные нарушения и конкретные основания вынесения предписания. Предписание контрольно-счетного органа подписывается председателем контрольно-счетного органа либо его заместителем.» (ст.16).
Требования о восстановлении бюджетного или бухгалтерского учета в случаях его отсутствия, устранения нарушений правил ведения бюджетного или бухгалтерского учета на объекте контроля, устранения иных нарушений НПА не выносятся в предписание (указанные требования выносятся в Представление МКСО).

Возможность разукрупнять количество Предписаний также обсуждалась. 

Согласно нормам действующего законодательства Предписания выписываются в момент обнаружения нарушений, требующих безотлагательных мер по их пресечению и предупреждению. Обнаружение указанных нарушений в разное время влечет соответствующее количество Предписаний.

Ставился вопрос вынесения Предписаний по ЭАМ. Запрета на указанные действия действующее законодательство не содержит. Но еще раз отмечаем, что примеров нарушений, требующих безотлагательных мер по их пресечению и предупреждению, в ЭАМ привести очень трудно.
***

Строка 4.8 «Количество информационных писем».

Стало сокращаться количество ошибочно проставляемых сопроводительных писем по указанной строке формы основных показателей деятельности. Но остаются ошибочными отражение в указанном показателе количества писем в ГКУ и другие надзорные органы, для которых существуют отдельные строки в отчете: строка 5.1 «Общее количество направленных в уполномоченные в сфере закупок органы муниципального образования и иные надзорные органы материалов по возбуждению дел об административных правонарушениях (ед.).»

Отметили, что каждый показатель в отчете проставляется по соответствующей строке единожды. Повторов и дублирования показателей форма основных показателей деятельности не содержит.

***

Общее количество возбужденных уголовных дел по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий должно коррелировать с материалами МКСО, переданными в правоохранительные органы. Документальное подтверждение возбуждения уголовного дела.

***

Количество принятых правоохранительными органами мер реагирования на переданные материалы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий должно подтверждаться обратной связью от правоохранительных органов в рамках заключенных соглашений о взаимодействии (меры реагирования определены полномочиями Прокуратуры).

***

Отдельно следует остановиться на способе устранения нарушения по завышению СМР путем выполнения работ. 

В ряде случаев устранение указанным способом документально не подтверждается. Коллеги не требуют ходатайства от объекта контроля, согласованное с собственником, что выполнение работами происходит в интересах муниципалитета, исполнительную документацию по видам ранее невыполненных работ в текущих ценах без уменьшения объема работ в границах муниципального контракта (смету на невыполненные работы, исполнительные схемы, акты скрытых работ, журнал производства работ с датами выполнения ранее завышенных объемов работ, паспорта на использованные материалы, акт выполненных работ формы КС-2 на объем ранее завышенных объемов работ с датой фактического выполнения работ, форму КС-3).

Проблема составления перечисленных документов ставится подрядными организациями, которые ранее закрывали все завышенные объемы в представленных документах по муниципальным контрактам и повторно отражают в документах отдельные объемы работ.

Отметили, что завышение объемов выполненных и оплаченных работ по муниципальным контрактам устраняется возмещением денежных средств. Исключением является устранение указанного нарушения выполненными работами.

В случае принятия решения о способе устранения завышения объемов выполненных работ выполненными работами только документальное оформление подтверждает указанный способ устранения нарушения.

***

Отчеты отдельных контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области отправлялись на доработку с учетом единого подхода к классификации выявленных нарушений, и порядку заполнения сведений о результатах деятельности контрольно-счетными органами муниципальных образований Московской области в Ведомственной информационной системе Контрольно-счетной палаты Московской области.

