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Директору
МБУ «ДорСервис»

А.В. Колесникову
ПРЕДПИСАНИЕ
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области на 2024 год (пункт 2.3) проводится контрольное мероприятие «Оценка эффективности расходования бюджетных средств на приобретение МБУ «ДорСервис» снегоплавильных установок»
В ходе проведения контрольного мероприятия и анализа исполнения муниципальных контрактов от 18.07.2022 №А.2022.0275 на поставку газового оборудования для утилизации снежных ледяных навалов, от 29.08.2022 №А.2022.0321 на выполнение работ по изготовлению и монтажу модульной системы газоснабжения сжиженным углеводородным газом (СУГ) для нужд МБУ «ДорСервис», по результату экспертного осмотра произведенных работ выявлено следующее нарушение:

1) Подключение к электрической энергии газгольдеров и снегоплавильных установок выполнено самонесущими изолированными проводами открытым способом по поверхности грунта, что нарушает требование п. 2.3.15 ПУЭ (Кабельные линии должны выполняться так, чтобы в процессе монтажа и эксплуатации было исключено возникновение в них опасных механических напряжений и повреждений), п. 2.1.46 ПУЭ (Провода и кабели должны применяться лишь в тех областях, которые указаны в стандартах и технических условиях на кабели (провода)), п. 3.1 ГОСТ 31946-2012 (Самонесущий изолированный провод: многожильный провод для воздушных линий электропередачи, содержащий изолированные жилы и несущий элемент, предназначенный для крепления или подвески провода и выполняющий функцию нулевого рабочего (N) или нулевого защитного (PE) или совмещенного нулевого рабочего и нулевого защитного проводников (PEN)).

Выявленный дефект оценивается как критический в соответствии с п. 43 ГОСТ 15467-79» и требует устранения в течение 5-ти календарных дней с момента получения Предписания.

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 13 Положения о контрольно-счетном органе МБУ «ДорСервис» в целях принятия безотлагательных мер по пресечению и предупреждению выявленного нарушения предписывается:

1. Устранить выявленное нарушение.
Настоящее Предписание должно быть исполнено в указанные сроки.
О принятых мерах контрольно-счетный орган должен быть уведомлен незамедлительно.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
Информация о принятых решениях и мерах по результатам 

внесённых представлений и предписаний по итогам контрольного мероприятия 
«Оценка эффективности расходования бюджетных средств на приобретение 
МБУ «ДорСервис» снегоплавильных установок» 

(пункт 2.3 Плана работы КСП Ленинского городского округа на 2024год)

Требования предписания Контрольно-счётной палаты Ленинского городского округа Московской области от 21.02.2024 № 1 выполнены в полном объёме.

