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	22.07.2024
	№
	2


Директору

МБУ «ДорСервис»
А.В. Колесникову
ПРЕДПИСАНИЕ
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа Московской области на 2024 год (пункт 2.7) проводится контрольное мероприятие «Проверка расходования бюджетных средств на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Дороги Подмосковья» муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» в 2022–2023 годах».
В ходе проведения контрольного мероприятия и анализа исполнения контракта от 19.09.2022 № К.2022.0346 на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги и тротуара по ул. Олимпийская между МБУ «ДорСервис» (Заказчик) и Обществом с ограниченной ответственностью «АМВ Групп» (Подрядчик) по результату экспертного осмотра произведенных работ выявлено следующее нарушение:

1) нарушена целостность искусственных дорожных неровностей, в нарушении требований п. 4.6. ГОСТ Р 52605-2006, согласно которому не допускается эксплуатация искусственных неровностей с отсутствующими отдельными элементами и выступающими или открытыми элементами крепежа. В случае нарушения целостности искусственных неровностей из-за потери одного или нескольких элементов оставшийся в дорожном покрытии крепеж не должен служить причиной повреждения шин.

Согласно п. 5.1. ГОСТ Р 52605-2006 техническое состояние искусственных неровностей контролируют визуально. Контроль световозвращающих элементов - по ГОСТ 51256. 
Согласно п. 5.2. ГОСТ Р 52605-2006, при осмотре искусственных неровностей сборно-разборной конструкции проверяют наличие всех элементов, их состояние и плотность прилегания к покрытию дороги. 
Выявленный дефект оценивается как критический в соответствии с 4.6. ГОСТ Р 52605-2006, не отвечает требованиям безопасности и в соответствии с п. 5.4. ГОСТ Р 52605-2006 требует устранения в течение 3 дней с момента получения Предписания.

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011           № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 13 Положения о контрольно-счетном органе МБУ «ДорСервис» в целях принятия безотлагательных мер по пресечению и предупреждению выявленного нарушения предписывается:

1. Устранить выявленное нарушение.
Настоящее Предписание должно быть исполнено в указанные сроки.
О принятых мерах контрольно-счетный орган должен быть уведомлен незамедлительно.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
Информация о принятых решениях и мерах по результатам 

внесённых представлений и предписаний по итогам контрольного мероприятия 
«Проверка расходования бюджетных средств на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Дороги Подмосковья» муниципальной программы Ленинского городского округа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» в 2022–2023 годах»
(пункт 2.7 Плана работы КСП Ленинского городского округа на 2024год)

Требования предписания Контрольно-счётной палаты Ленинского городского округа Московской области от 22.07.2024 № 2 выполнены в полном объёме.

