
Информация о принятых решениях и мерах по результатам 
внесённых представлений и предписаний по итогам контрольного мероприятия 
«Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных 
средств Ленинского городского округа за 2024 год» 
(пункт 2.1 Плана работы КСП Ленинского городского округа на 2025 год)
Требования представления Контрольно-счётной палаты Ленинского городского округа Московской области от 13.05.2025 № 24 выполнены в полном объёме.
13 мая 2025 года   № 24 





            Директору   МБУ «МФЦ»

                   
Митрохину В.А.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
В соответствии с пунктом 2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинского городского округа на 2025 год проведено контрольное мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Ленинского городского округа за 2024 год» на объекте: муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее- МБУ «МФЦ») в период с 10 марта по 30 апреля 2025 года.
1.         По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения.

1.1. В нарушение пунктов 37, 53 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.10.2010 № 157н, учитывались объекты нефинансовых активов, не подлежащие учету на счете бухгалтерского учета 101.28 «Прочие основные средства — иное особо ценное движимое имущество учреждения» на общую сумму 2 605 372,15  рубля, что является нарушением требований, предъявляемых к правилам ведения бухгалтерского учета.
2. С учетом изложенного МБУ «МФЦ» надлежит выполнить следующие требования:

  2.1. 
Устранить выявленные нарушения бухгалтерского учёта. 

В соответствии с частью 3 статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» директору МБУ «МФЦ» или лицу, исполняющему его обязанности, необходимо уведомить КСП Ленинского городского округа 
о принятых решениях и мерах по результатам выполнения настоящего представления 
в  письменной форме с приложением копий подтверждающих документов в течение месяца 
со дня получения представления.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение представления КСП Ленинского городского округа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

